

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 283 (8734) Пятница, 1 декабря 1950 года ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

Труды И. В. Сталина по вопросам языкознания и задачи советской школы (1 стр.).  
 Памяти С. М. Кирова (1 стр.).  
 Годовой план — к 17 декабря (1 стр.).  
 П. Колосов. Механизаторы держат слово (1 стр.).  
 Н. Бжитских. Слово матери (1 стр.).  
 В. Крымов. Мои беседы с избирателями (1 стр.).  
 ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Фаткин.

Социалистическому соревнованию — повседневному руководству (2 стр.).  
 В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ. В. Попов. Советская демократия — высшая форма демократии (2 стр.).  
 Сергей Миронович Киров (2 стр.).  
 В. Соболев. Самоотверженным трудом боремся за мир (2 стр.).  
 Мальчуков и др. Не быть войне! (2 стр.).  
 В. Митинский. 33 года в школе (2 стр.).  
 П. Леонов. Из опыта применения часо-

вого графика на ремонте тракторов (3 стр.).  
 А. Бобрывшев. У истоков новой породы (3 стр.).  
 Т. Астанина. Книжная торговля в Бийске (3 стр.).  
 Заседание Совета Безопасности 28 ноября (4 стр.).  
 События в Корее (4 стр.).  
 Резолюция исполкома Лондонского совета защиты мира (4 стр.).  
 На чрезвычайной сессии японского парламента (4 стр.).

## Несокрушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных

Российская Федерация, как и другие наши союзные республики, находится накануне выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Вся страна с большим политическим и трудовым подъемом готовится к этому знаменательному празднику. Советский народ, воодушевленный успехами строительства коммунизма в нашей стране, еще теснее сплочается вокруг большевистской партии, советского правительства, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

На предстоящих выборах в местные Советы, как и в прошлых избирательных кампаниях, проходивших после принятия Сталинской Конституции, коммунистическая партия выступает в едином блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией, в блоке с профессиональными союзами, комсомолом и другими организациями и обществами трудящихся. На предвыборных собраниях и окружных предвыборных совещаниях коммунисты и беспартийные единомышленники и обсудили кандидатов в депутаты. С таким же единодушием в день выборов они будут голосовать за совместно выдвинутых кандидатов — лучших сынов и дочерей народа.

Сталинская идея избирательного блока коммунистов и беспартийных впервые была положена в основу проведения выборов в Верховный Совет СССР в 1937 году. Эти выборы прошли с огромным подъемом и принесли замечательную победу. Жизнотворная идея блока коммунистов и беспартийных обеспечила победу и во всех последующих выборах в высшие и местные органы советской власти. Это яро свидетельствует о морально-политическом единстве советского общества, о безграничной любви и преданности нашего народа своей Родине, большевистской партии, товарищу Сталину.

Создать несокрушимый блок правящей партии со всем народом возможно только в нашей стране. Решить подобную задачу не может ни одна буржуазная партия ни в одном капиталистическом государстве, раздираемом классовыми противоречиями. Правда, в некоторых капиталистических странах буржуазные партии иногда и вступают во временные политические соглашения, заключают между собой избирательные блоки. Но цель этих соглашений — а блок состоит в том, чтобы не допустить представителей трудящихся в управленческие органы, сохранить власть в руках небольшой группы империалистических акул. Все буржуазные партии во время избирательных кампаний широко используют обмен явас, полку и угрозы, шантаж и террор.

Совершенно другое положение в нашей стране. В результате глубоких экономических и социально-политических преобразований, осуществленных под руководством коммунистической партии, в стране изменилась не только экономика страны, но и лицо всего советского общества. У нас нет антагонистических классов. В нашей стране есть два дружественных класса — класс рабочих и класс крестьян. Они в тесном единстве делают одно общее дело, строят коммунистическое общество. Вот почему в Советском Союзе нет почвы для существования нескольких партий. «В СССР», — указывает товарищ Сталин, — имеется почва только для одной партии, коммунистической партии. В СССР могут существовать лишь одна партия — партия коммунистов, омега и до конца защищающая интересы рабочих и крестьян. А что она не плохо защищает интересы этих классов, в этом едва ли может быть какое-либо сомнение».

Партия Ленина—Сталина пользуется безграничным доверием всего нашего народа. Советские люди на многолетнем опыте убедились, что у коммунистической партии нет других интересов, кроме интересов народа, что ее политика есть единственно правильная политика, составляющая жизненную основу советского строя. Вооружен-

ная марксистско-ленинской теорией, партия свободно ориентируется в обстановке и умело осуществляет руководство всеми отраслями хозяйства и культуры.

Трудящиеся нашей страны, под руководством партии, одержали всемирно-историческую победу в октябре 1917 года, разгромили всех внутренних и внешних врагов в годы гражданской войны и иностранной интервенции, построили социалистическое общество, завоевали для себя зажиточную жизнь. Партия явилась организатором и вдохновителем нашей победы над фашистской Германией и империалистической Японией. В ходе Великой Отечественной войны она еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся. В послевоенный период партия прилагает все усилия для дальнейшего расширения и укрепления своих связей с массами, она неустанно поднимает их политическую сознательность и творческую активность.

Готовясь к предстоящим выборам, советские люди с гордостью отмечают достижения нашей Родины во всех областях хозяйства и культуры. Под руководством коммунистической партии, благодаря ее мудрой, правильной политике советский народ в послевоенные годы добился громадных успехов. Он не пожалел сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и значительно перевыполнить сталинский пятилетний план.

Последним пятилетним планом было установлено, что промышленность нашей страны в 1950 году должна дать продукции на 48 процентов больше, чем в предыдущем, 1949 году. В действительности довоенный уровень выпуска валовой продукции превышен за десять месяцев нынешнего года на 70 процентов. Промышленность районов, пострадавшая от войны, не только полностью восстановлена, но и значительно расширена на основе новой и более современной техники.

Крупные достижения имеются и в сельском хозяйстве. В текущем году валовой урожай зерновых культур составил 7 миллиардов 600 миллионов пудов—на 300 с лишним миллионов пудов больше, чем в 1949 году. Успешно выполняется план полевых работ, внедрения тракторных севооборотов, строительства плугов и водоемов. В колхозах и совхозах растет поголовье скота, повышается его продуктивность.

На основе мощного подъема народного хозяйства страны неуклонно растет материальное благосостояние советского народа, осуществляется в огромных размерах строительство жилых домов, школ, библиотек, детских учреждений, санаториев, клубов и т. д. За годы пятилетки далеко вперед шагнула наука, литература, искусство.

Отдавая свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за то, чтобы наша страна стала еще более могущественной, еще более сильной державой. Они будут голосовать за новый мощный подъем всех отраслей промышленности и сельского хозяйства, расцвет науки и культуры, за дальнейшее повышение своего материального благосостояния, за процветание мир во всем мире.

## Труды И. В. Сталина по вопросам языкознания и задачи советской школы

В Московском Доме ученых 29 ноября закончила свою работу объединенная научная сессия отделения литературы и языка Академии наук СССР и Академии педагогических наук РСФСР, посвященная трудам И. В. Сталина по языкознанию и вопросам преподавания языков в советской школе.

На вчерашнем заседании заслушаны и обсуждены доклады профессоров Н. К. Дмитриева и В. М. Чистякова, посвященные проблемам преподавания родного и русского языков в национальных школах.

В прениях по всем докладам, состоявшимся на сессии, приняло участие около 50 человек — ученые, педагоги, методисты. Многие выступавшие указывали, что сессия положила начало творческому содружеству ученых-языковедов и педагогов. Был высказан ряд ценных предложений, направленных на улучшение постановки преподавания языков в школе. Советские языковеды в содружестве с работниками

школы призваны претворить в учебную практику великие указания, данные в трудах товарища И. В. Сталина по вопросам языкознания. Составление новых учебников и программ должно быть построено таким образом, чтобы молодое поколение во всей полноте овладевало богатством великого русского языка.

Сессия приняла решение, в котором подчеркивается исключительное значение творческих трудов товарища И. В. Сталина по языкознанию для советской школы. Президиум Академии педагогических наук РСФСР и отделение литературы и языка Академии наук СССР поручено составить план научно-исследовательских работ, предусмотрев перевод программ и учебников, составление пособий для учителей по вопросам методики преподавания языков.

С огромным воодушевлением участники сессии приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

**ПАМЯТИ С. М. КИРОВА**

В городском партийном кабинете имени Л. Бехтерева и Государственной публичной библиотеке имени К. Маркса открылась выставка литературы, рассказывающей о С. М. Кирове.

**ПЕТРУШИН.**

Деловой отклик на призыв косихинцев

Отвечая на призыв косихинских механизаторов, ремонтники Приборного МТС Шипуновского района, развернули социалистическое соревнование за быстрейший и высококачественный ремонт тракторов. Все бригады взяли на себя повышенные обязательства. В целом коллектив МТС обязался выполнить годовую план ремонта тракторов и прицепного инвентаря к 1 февраля 1951 года, план IV квартала 1950 года — ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Приборная МТС занимает первое место в районе. Квартальный план ремонта она выполнила на 60 процентов. Из мастерской выпущено 12 тракторов, 30 сеялок, 15 плугов, 10 культиваторов, 16 культивателей, пять молотилок и пять комбайнов.

Наиболее хорошо здесь работает монтажная бригада Александра Павловича Бочарова. Она смонтировала четыре трактора. Бригада тов. Голощапова смонтировала три трактора.

## Навстречу выборам в местные Советы

### ★ Годовой план — к 17 декабря

С большим подъемом трудится коллектив Бийского мясокомбината. За хорошую работу в октябре он получил переходящее красное знамя исполкома горсовета и горкома ВКП(б). Большая группа стахановцев предприятия награждена почетными грамотами Министерства и нагрудными знаками «Отличник социалистического соревнования пищевой промышленности».

В дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся рабочие и служащие комбината трудятся с еще большим воодушевлением.

По инициативе коммунистов, передовых стахановцев, коллектив принял новое повышенное обязательство — выполнить производственный план этого года к 17 декабря — дню выборов в местные Советы. В декада, на участках комбината с новой силой развернулось соревнование. В октябре и за десять дней ноября сверх плана было выработано 32 тысячи пудов высококачественных продуктов — мяса, колбас, жиров. Себестоимость продукции в третьем квартале против задания снижена на 800 тысяч рублей.

Успеху во многом способствовал переход предприятия на работу по сучетному графику. За последнее время вдвое увеличена холодильная площадь и в три раза мощность холодильной установки. Механизаторы более трудоемкие процессы. 16 бригад предприятия выпускают продукцию только отличного качества. В декада комбината внедряются лучшие приемы стахановцев по методу инженера-новатора Ф. Я. Ковалева.

Коллектив предприятия, единодушно одобряя решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира, увеличивает своей трудовой вклад в дело укрепления мира.



Выборы в органы государственной власти в нашей стране являются всенародным праздником. Ознаменовать этот праздник новыми трудовыми успехами — таково стремление советского человека.

Фрезеровщица Алтайского вагоностроительного завода Ранса Герасименко в дни избирательной кампании повысила производительность труда до двух норм в смену.

НА СНИМКЕ: комсомолка Ранса Герасименко за станком. Фото Н. Суворенкова.

### ★ Лекции и киносеансы в агитпункте

Хорошо и уютно в агитпункте Славгородской МТС. Здесь много различной литературы, всегда свежие газеты, часто читаются лекции и доклады на темы из международной и внутренней жизни нашей страны.

Регулярно через день в агитпункте демонстрируются кинофильмы. Избиратели-рабочие и служащие МТС и члены их семей уже просмотрели фильмы «Смелый лодка», «Секретная миссия» и другие.

Заведующий отделом пропаганды и агитации крайкома ВКП(б) тов. Постовой для избирателей прочитал лекцию «Великие стройки коммунизма». «Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире», о международном положении.

**Н. МАКАРОВ.**

**Содержательный концерт художественной самодеятельности**

На агитпункте при молодежном клубе Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинин состоялся вечер избирателей, на котором присутствовало свыше 350 человек.

Избиратели прослушали лекцию начальника теплоэлектротранс тов. Гусакон «Агрессивная политика правительства Соединенных Штатов Америки».

После этого силами художественной самодеятельности чуулунгитского цеха был дан большой концерт. Хор под руководством старшего мастера тов. Молчанова, в сопровождении оркестра народных инструментов, исполнил песню о Сталине, песню «В защиту мира» и ряд народных песен.

Большим успехом пользовалось выступление мастера чуулунгитского цеха тов. Белянского. В сопровождении хора и оркестра он исполнил песню «Выборачная сторона». Руководил хором тов. Молчанов. Познакомил собравшихся с партией Ильи Лоботова «Шахматы». Работник чуулунгитского цеха т. Вилькин прочел рассказ «Мина» и басню «Медвежий штат» и «Мартышка и орех».

Избиратели горячо благодарили участников самодеятельности за хороший концерт.

### ★★★ СЛОВО МАТЕРИ

Мои дети и внучата часто просят меня: — Расскажите, как вы жили раньше, в старое время.

Тяжело вспомнить прошлую жизнь, не было для нас в ней никакой радости. Одно лютое горе-горюшко. Никогда я не поела досыта, никогда не носила доброго платья. В большой бедности мы жили, в темноте. Был у нас на всю деревню единственный грамфон — сын местного кулака, обученный паншей. Об учении мы, конечно, и не помышляли. Женщины в ту пору за людей не считали.

Хорошо, правильно сказал о нас великий певец народной печали Н. А. Некрасов:

Доля ты русская,  
 Долышка женецкая,  
 Вряд ли труднее сыскать.

Когда я получила орден «Мать-героиня», не выдержала, заплакала, и так легко и радостно стало на душе, что передать не могу. Попросила а слово и говорю от чистого сердца:

— Большое материнское спасибо родному товарищу Сталину за светлую жизнь, которую он нам дал.

Сталинские мои дети и внуки, не помышлявшие о прошлом, знают о нем только по моим рассказам и книгам. Они выросли при советской власти и ей одной обязаны тем, что являются полноправными людьми, хозяевами своей судьбы.

Мой внук — сын старшей дочери, заканчивает десятилетку и мечтает стать архитектором.

— Бабушка, — говорит он мне, — я хочу украсить нашу землю чудесными зданиями, в которых все будет радовать людей.

Сбудется его мечта. Он живет в такое время, когда для человека широко открыты все дороги к знанию, куда стоит только приложить усилия, и ты достигнешь цели.

По советской земле человек шагает как хозяин необжитой Родины своей. На шестом десятке жизни меня избрали депутатом городского Совета. Где, в какой каш-

талистической стране возможно, чтобы простая женщина управляла государством? Пусть господа турманы и прочая шваль из лагеря американско-английских поджигателей новой войны кичится своей «демократией». Мы знаем цену их разговорам. Да, простой человек в поисках работы действительно там свободен умереть с голоду в угоду кучке разжиревших долларов королей, замысливших на крови миллионов получить для себя свои привилегии.

Ясен, широк, прямолинейный путь советского человека, пользующегося всеми правами, предоставленными ему Сталинской Конституцией. И никогда не слышала, чтобы кто-нибудь у нас пожаловался на отсутствие работы.

У меня десять детей и семь внуков, и все они или работают или учатся. В нашей семье есть и педагоги, и мастера, и музыканты, и механики. Дочь Юлия захотела стать учительницей. Ее желание осуществилось. Здесь же, в Бийске она закончила институт и начала педагогическую деятельность.

Примечательна судьба младшей дочери Фроси. С малых лет девочка помышляла работать на производстве. Устроившись в цех ученицей, она проявила большую прилежность, заинтересованность в овладении профессией. Прошло два года, и моя дочь заняла пост начальника цеха.

Сын Павел учится в Бийском сельскохозяйственном техникуме. Юноша мечтает посвятить свою жизнь преобразованию природы.

К добруму стремятся все мои дети и внуки. Условия для этого самые благоприятные. Живем мы в полном достатке, без нужды. Всегда обути, одеты, ни в чем не нуждаемся.

Миллионы советских семей согреты животворными солнечными лучами Сталинской Конституции. Велико материнское спасибо за это счастье нашему дорогому товарищу Сталину.

**Н. БЖИТСКИХ,**  
 мать-героиня.

## Мои беседы с избирателями

Комсомольская организация Барнаульского меланжевого комбината поручила мне вести агитационно-массовую работу среди избирателей. Я с огромным желанием взялся за выполнение этого поручения.

После первого инструктивного совещания, проведенного с агитаторами партийной организации, составил план своей работы на десятидневку. Главное внимание в этом плане было уделено изучению Положения о выборах в местные Советы.

Чтобы хорошо провести беседу с избирателями, нужно как следует к ней подготовиться. Поэтому я сначала сам обстоятельно изучил Положение о выборах. Посетил первый раз избирателей, я познакомился с ними, узнал, какие вопросы более всего их интересуют. Затем рассказал избирателям о роли местных Советов в управлении государством.

Проведя беседы о подготовке к выборам, я рассказал слушателям о нашей избирательной системе, о великих правах граждан СССР, предоставленных им Сталинской Конституцией. Чтобы ярче показать подлинный демократизм нашей избирательной системы, ознакомил избирателей с тем, как проходит выборы в капиталистических странах, где миллионы трудящихся лишены избирательных прав.

В одной из своих бесед рассказывал об Октябрьской революции в России, о ее историческом значении и о влиянии нашей революции на рабочее движение в капиталистических странах, о роли В. И. Ленина и И. В. Сталина в революции. Следующая

Моя беседа была на тему: «Советский союз идет к коммунизму, а капитализм к гибели». В ней сообщил о великих успехах Советского Союза, достигнутых за годы послевоенной сталинской пятилетки. Большое внимание я также уделю рассказу о великих стройках сталинской эпохи, о грандиозном сталинском плане преобразования природы, о последнем этапе партии, правительства и лично товарища Сталина об улучшении жизни наших людей.

При активном участии слушателей прошла беседа «Советский Союз в авангарде борьбы за мир во всем мире».

Хороший материал для проведения бесед дадут семинары агитаторов. Помимо этого, я пользуюсь «Бюлетенем агитатора», журналом «Большевик», «Молодой большевик», а также лекциями и газетными статьями.

Свои беседы стараюсь проводить так, чтобы в ходе их высказывались сами слушатели.

В настоящее время провед уже несколько бесед по докладу тов. Буганина на торжественном заседании Моссовета 6 ноября 1950 года. Большой интерес проявляют избиратели к международному положению, в частности в Корее, к выступлениям наших представителей в ООН.

Всего я провел на своей десятидневке 11 бесед. Горжусь тем, что мне выпала честь нести слово большевистской правды в массы.

**В. КРЫМОВ,**  
 агитатор меланжевого комбината.

## На тебеневки, к чабанам!

Далеко в горах, за десятками километров от родного колхоза, зимуют со скотом животноводы сельхозартела имени Ворошилова. Баш-Агачского аймака. В суровых условиях алтайской зимы они забываются ухаживать за колхозным скотом, сберегая и вырашая «отны» голов овец и коз, крупного рогатого скота.

Но как бы далеко ни находились животноводы, они не чувствуют себя оторванными от родного дома, от колхоза, от всей жизни своей страны. Два-три раза в неделю чабанов и пастухов навещают колхозные агитаторы, которые привозят с собой не только свежие газеты, журналы, но также и письма от родных.

По 5—6 бесед среди животноводов проводят агитаторы т.т. Артыстанов, Нурсалтаев и Абдрахманов. Они рассказали зимовщикам о том, что во всей стране развернулась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, помогли им изучить избирательный закон, рассказали о кандидатах в депутаты, выдвинутых народом.

**И. МУНДУСОВ.**

## Когда же будут работать агитаторы?

Согласно Положению о выборах в местные Советы, до дня голосования все избиратели должны проверить свои фамилии в списках, вывешенных на избирательных участках. Однако мы, жители домов №№ 10 и 12 по улице Калининна в Барнауле, лишены возможности своевременно проверить списки. Т. к. до сих пор во нашем доме, где помещается агитпункт нашего участка.

**В. ФЕДИН.**

Много избирателей живет в доме № 5 по улице Мало-Огонской. Здесь есть и домохозяйки, и учащиеся, и пенсионеры. Однако еще ни разу к ним не заглядывали агитаторы. Никто не ознакомил жителей дома с избирательным законом, не рассказывает им о кандидатах в депутаты местных Советов.

Видно, в Центральном районе города Барнаула партийные организации еще недостаточно стремятся к тому, чтобы захватить политической агитацией всех избирателей.

**А. ЕТУЛИНА.**





